


Čas letí a zase prišiel 8. december – slávnosť Nepoškvrneného 
počatia Panny Márie – patrocínium kostola vo Farnosti Panny 
Márie. Tento rok nám pán farár  ponúkol trojdnie 
s tohtoročnými novokňazmi  Žilinskej diecézy.
Prvý deň trojdnia – na večernej svätej omši v sobotu  nás 
potešil svojou  prítomnosťou a spontánnosťou dp. vikár 
Miroslav Maňak. Pochádza z Konskej a  pôsobí vo farnosti 
Žilina – Vlčince. Počas jeho príhovoru veru nikto nedriemal, 
ani nepozeral na hodinky. Z množstva ponúknutých podnetov 
a myšlienok  ťažko vybrať, ale predsa – Boh všemohúci si nič 
neberie nasilu, necháva nám slobodnú vôľu, čaká na naše 
rozhodnutie – a tak to bolo aj v prípade Panny Márie – 
slobodne súhlasila s Božím plánom. Na záver ešte ponúkol 
zaujímavú adventnú myšlienku: „Svetlo chorému oku blíži, 
ale zdravému oku dáva schopnosť vidieť.“ - pán dekan Peter Holbička a jeho slová nás veľmi povzbudili 
V nedeľu sme privítali dp. vikára Jakuba Galmiša, rodáka – zopakoval myšlienku z prvého dňa – Všemohúci Boh si pýta 
z Martina, pôsobiaceho  vo farnosti Skalité. Do tajomstva dovolenie od Márie. A potom nás vyzval k chvále a vďačnosti 
Máriinho života nás voviedol otázkou,  čo všetko Mária pri voči Pánu Bohu aj v ťažkostiach života,  k odovzdaniu svojich 
zvestovaní vedela a čo nevedela. Nevedela, čo všetko ju čaká, problémov do Božích rúk, a ak sa to naučíme  praktizovať, 
ale vedela, že sa má radovať, že je plná milosti, a že Boh je určite sa niečo v  živote zmení... 
s ňou. Preto aj v  ťažkých chvíľach dôverovala, nestrácala Krásnym zavŕšením patrocínia bolo agapé, kde sme mohli v 
nádej. K dôvere a nádeji je pozvaný každý z nás a k tomu nás neformálnej atmosfére stráviť čas v kruhu spoločenstva. 
pozýva aj nastávajúci Jubilejný rok. Tak poďme chváliť Pána a ďakovať za všetko, čo prichádza do 
Tretí deň – pondelok - sme mali svätú omšu o napoludnie, ale nášho života... buďme ľuďmi nádeje a dôvery... veď Bohu nič 
pozvaný pán vikár František Galis, ktorý pochádza zo Sučian nie je nemožné!
a pôsobí v Predmieri, nemohol prísť. Nič nám však nechýbalo Anna MEČIAKOVÁ
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HODY U PANNY MÁRIE

Tretí októbrový víkend sa na celom stave nepriateľstva, túžiac po víťazstve, 
Slovensku konali duchovné cvičenia pre nie po dôvere. Pochopili sme, že 
manželov, známe pod názvom Amoris. slovíčko prepáč je len prvé ošetrenie, 
V našej farnosti sa tento program ale nie uzdravenie, na to je nevyhnutný 
uskutočnil hneď po ľudových misiách, čas a dôkladná starostlivosť od 
čo sa ukázalo ako veľmi požehnané. zraňovateľa, lebo mierou odpustenia je 
Zážitok z misií, ktorý nás naplnil zranený. 
milosťou, prispel k hojnej účasti. Najväčším svetlom do pochopenia 
Radosť z obnovených manželských „fungovania odpustenia“ (aj čo sa týka 
sľubov počas predchádzajúcej soboty výchovných metód pre deti) bola 
prešla do praktického učenia a nadobú- informácia, že ospravedlnenie má 
dania nových zručností, ktoré nám iniciovať zranený, veď často ani 
pomohli prehĺbiť vzájomnú dôveru. netušíme, kedy a ako sme našich 
Témou bolo ODPUSTENIE a za seba najbližších zranili. Pre správne pocho-
musím povedať, že potrebu tutoriálu ako penie a následné ošetrenie, je nutné 
dosiahnuť zacelenie rán a nie hnisajúcu vypočuť si, čo zranený cíti v danej 
reakciu považujem už od minuloročné- situácii.
ho Amorisu ako kľúčovú. Prednášal Zlatou bodkou programu bol nacvičený 
nám vlastnými skúsenosťami obdarený tanec našich deťúreniec na hymnu 
pán Zajíček, dlhoročný manželský po- tohtoročného Amorisu. Treba povedať, 
radca v Ostravskej diecéze. Tento rok že pre deti bol oba dni prichystaný 
sme mali tú česť spoznať aj pani Za- skvelý duchovný aj zábavný program, 
jíčkovú, ktorá nám odhalila svoje osob- pozostávajúci z aktivít, hier a tvorby na 
né skúsenosti s hľadaním porozumenia pochopenie, ako môžu prispieť 
najprv v sebe a následne v páre. Ak sa k napĺňaniu „nádob lásky" v rodine 
nezorientujeme vo vlastných emóciách, stávame sa pre seba prostredníctvom svojich každodenných činov a postojov.
navzájom nečitateľní a nebezpeční, následne nemilovateľní. Srdečné Pán Boh zaplať za službu animátorom, vďaka ktorej 
Objasnili nám, že odpustenie nie je primárne založené na sa vytvoril unikátny čas pre nás manželov.  
citoch, ale na našej vôli a potrebe. Odpustenie nie je Už teraz sa teším na požehnaný čas, ktorý nás čaká budúci rok. 
podmienené logickým vysvetlením alebo racionalizovaním, Neváhajte sa pridať, bude to určite stáť za to!
ale vyžaduje si ľútosť a pokoru. Je to kľúčový krok 
k obnoveniu dôvery, pretože ak neodpustíme, zostávame v Katarína STOJKOVÁ

Duchovné cvičenia pre manželov: Program Amoris 2024
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„Kde je ten novonarodený židovský kráľ?“ pýtali mudrci prinášajú dary.
z východu  kráľa Herodesa. Herodes dostal obrovský strach, A takto pred kňazmi vyhrávajú chudobní neučení pastieri, 
ktorý vyústil až do brutálnej vraždy betlehemských neviniatok. cudzinci pred vlastníkmi prisľúbení.

Aby sa zorientoval v situácii, zavolal si na pomoc všetkých Pane, ty si vždy inakší, než akého by som ťa chcel ja. Zjavuješ 
veľkňazov a zákonníkov. Tí mu vysvetlili proroctvo, ale ani toto sa na takých miestach a v takej podobe, v akej ťa moje príliš 
poznanie ich ich nepriviedlo k hľadaniu prisľúbeného Mesiáša. pozemské a zaujaté túžby neradi vidia. Hovorím odborne druhým 
Dobré spoločenské postavenie, materiálne zabezpečenie o tebe a sám „neodborne" zaostávam ako mŕtva orientačná 
a vlastné pohodlie im bolo prednejšie ako boží prísľub Záchrancu tabuľa, popísaná síce správnymi údajmi, ktorá druhých vedie, ale 
a Spasiteľa. Kňazi majú sväté Písmo, dobre poznajú Zjavenie sama sa nepohne z miesta. A tak tí, ktorí dostali menej, ťa 
Božie, poznajú všetky proroctvá a aj miesto, kde sa má narodiť nachádzajú, a tí, ktorí dostali viac, ťa pomaly strácajú, blúdiac 
Spasiteľ, ukážu druhým cestu, ale sami nejdú, lebo neveria. Tu sa v labyrinte svojich teoretických špekulácií.
začína budúce odsúdenie, pretože odporujú prvotnej milosti! Pane, daj, aby som neodporoval tajomným znameniam tvojej 
Cítia sa pánmi pravdy, majú ju pre druhých, ale sami sa za ňou prítomnosti, ktoré sa denne zjavujú na mojom horizonte. Neviem, 
nepohnú. Sú blízko pravdy, vedia o nej, poznajú ju, ale ju kedy a kde dnes dáš zažiariť nado mnou dajakej hviezde - svojej 
nehľadajú. Ukazujú cestu druhým, ale sami sa na ňou nevydajú. milosti. Daj mi pozorné srdce, aby som ju zbadal, porozumel jej 
Kážu druhým, ale sami to nezachovávajú! posolstvu a vydal sa na cestu. Odprosujem ťa za všetky 

Naproti tomu traja mudrci, cudzinci, veria cudzej nádeji, zameškané a zradené milosti. 
prevzatej azda od židov v zajatí. Vydávajú sa na dlhú cestu, na A ešte jedno. „Potom napomenutí vo sne, vrátili sa inou cestou 
namáhavú nebezpečnú cestu. Vystavujú sa posmechu. Veď je to domov…“
bláznovstvo veriť tajomnej reči hviezd. Vypytujú sa, hľadajú. Od stretnutia sa s Kristom sa adorátori majú vždy vracať „inou 
Veria v neuveriteľné, nedajú sa pomýliť ani biednym miestom, cestou" domov, t.j. vždy aspoň trochu zmeniť svoju životnú cestu. 
ani obyčajným chudobným dieťaťom. Veď v každom malom To je výzva jasličiek.
dieťati sa môže skrývať budúci kráľ, budúci Mesiáš. Klaňajú sa, Andrej Dermek: Chlieb a slovo - upravené
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Výzva jasličiek

Neobyčajný začiatok adventu
Pokoj, tichá modlitba, rozjímanie nad Božím slovom, ale i krása torským slovom sprevádzali pán dekan Radovan Čulák, pán 
spevu a hudby naplnila srdcia veriacich v predvečer prvej farár Ján Úskoba a pán dekan Peter Holbička.
adventnej nedele počas prehliadky zborového spevu Magnifikat.  Všetkým ďakujeme za krásny umelecký zážitok.
Uskutočnila sa v nádherných priestoroch kostola v Zborove nad Monika KUBALÍKOVÁ
Bystricou dňa 30.11.2024. Festival zborovej piesne 
zorganizovala pani PhDr. Mária Čanecká z Kysuckého 
osvetového strediska v Čadci.
Program začal slávnostnou svätou omšou z prvej adventnej 
nedele, ktorú celebroval pán dekan Peter Holbička. 
Po nej nasledovala prehliadka zborov a speváckych skupín 
z celého kysuckého regiónu. Prvý sa predstavil detský spevácky 
zbor Zborovčatá zo Zborova nad Bystricou. Po ňom vystúpili: 
chrámový spevokol Asterius zo Starej Bystrice, spevácky zbor 
Mária zo Starej Bystrice, mužský spevácky zbor z Novej 
Bystrice, chválová skupina Radosť zo Svrčinovca, farský zbor 
zo Snežnice a chrámový zbor pri Kostole sv. Jakuba 
v Kysuckom Novom Meste.  Nádherný koncert s moderá-
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Sväté omše počas sviatkov vo Farnosti sv. Jakuba

Činnosť farskej charity KNM
Činnosť farskej charity sa v posledných mesiacoch povzbudeniach a radách ohľadom riešenia životných 
zameriavala zvlášť na spoločné akcie „Tesco zbierka“ okolností klientov charity. Poskytujeme aj služby 
a „Darček z lásky“, ale aj na individuálnu pomoc, keď sa v podobe nákupu potrebných potravín, liekov, finančnou 
niektorí z nášho okolia ocitli v ťažkých životných podporou v liečbe, atď...  Ďakujeme všetkým, ktorí 
situáciách. Tesco zbierka sa pre farnosti v KNM konala akýmkoľvek spôsobom podporujú a pomáhajú núdznym aj 
v piatok 22.11.2024. Ďakujeme všetkým dobrovoľníkom, prostredníctvom podpory našej charity. Zároveň prosíme 
ktorí pomáhali oslovovať priamo zákazníkov Tesca, tiež aj o spoluprácu pri vyhľadávaní núdznych, ktorí potrebujú 
birmovancom pri vykladaní tovaru. Vyzbieralo sa 825 kg pomoc. Radi im spoločne pomôžeme. 
potravín a hygienických potrieb v hodnote 1.451,30 EUR. 
Farská charita pripravila z nich cca 40 veľkých tašiek farská charita KNM
a poskytla ich konkrétnym rodinám i jednotlivcom. 
Už tradične sa v našich farnostiach pripravuje pred 
Vianočnými sviatkami akcia „Darček z Lásky“. Je 
pre nás veľkým povzbudením, s akým nadšením 
sa už pri prvých svätých omšiach rozoberú 
pripravené papieriky s menom, vekom a darom 
pre dieťa.  Tento rok farníci z oboch farností 
pripravili 84 darčekov.  
Členky farskej charity sa vzájomne stretávajú, 
zdieľajú, vzdelávajú i skrze akcie realizované 
Diecéznou farskou charitou Žilina. Zúčastnili sme 
sa na jednodňovej Duchovnej obnovy so sr. 
Dáriou z Komunity Blahoslavenstiev. V septembri 
sme mali zastúpenie na Púti charít 2024 a odbor-
nej konferencii v Rožňave. Začiatkom adventu 
sme sa stretli ako zamestnanci a dobrovoľníci  
s otcom biskupom na slávnostnej svätej  omši 
s adoráciou v Katedrále Najsvätejšej Trojice. 
Ďalšie činnosti našich pracovníčok spočívajú 
i v osobných rozhovoroch, návštevách, podpore, 

Sväté omše počas sviatkov vo Farnosti Panny Márie

24. XII. 2024 – Štedrý deň 1. I. 2025 – Panny Márie Bohorodičky - slávnosť
25. XII. 2024 – Narodenie Pána – Vianoce 6. I. 2025 – Zjavenie Pána (Troch kráľov)
26. XII. 2024 – Sv. Štefana – sviatok
29. XII. 2024 – Sviatok sv. Rodiny Ježiša, Márie a Jozefa
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V mesiaci november oslávila krásne životné  srdce sú pre nás vzácnym darom.
jubileum – 70 rokov života - naša milá pani Prajeme Vám do ďalších rokov veľa zdravia, 
kostolníčka Anna Mečiaková. Božieho požehnania, radosti a pokoja. Nech 
ĎAKUJEME  za  lásku, obetavosť a starost- Vás Pán sprevádza a napĺňa  svojou milosťou, 
livosť, ktorú vkladáte do Vašej služby v kosto- požehnaním a jeho nekonečnou láskou.
le. Váš pokojný duch, oddanosť a ochotné Vďační farníci

PRIPRAVUJEME

POPOLUDNIE S BOŽÍM MILOSRDENSTVOMAk máš hudobný talent alebo túžbu oslavovať Boha 
V prvú nedeľu po prvom piatku vás v Jubilejnom roku 2025 spevom či hrou na hudobnom nástroji počas 
pozývame zakúsiť milosrdnú Božiu lásku. Začneme o mládežníckych sv. omší v piatky o 17:00, hľadáme práve 
15:00 korunkou k Božiemu milosrdenstvu. Pokračovať Teba. Daj o sebe vedieť p. organistovi Jakubovi Fázikovi 
budeme katechézou, adoráciou a chválami. Následne bude mailom jakub.fazik@gmail.com alebo osobne v 
tichá adorácia až do večernej sv. omše.pastoračnom centre. Začať účinkovať by sme chceli už v 
 januári.
NIKODÉMOVA NOC bude posledný piatok v januári - 
31. 1. 2025 v Kostole Panny Márie od 19:00 do 22:00. ŽIVÉ JASLIČKY 

Pozývame vás na VIANOČNÚ PÚŤ počas prázdnin. V 
NIKODÉMOVA NOC bude posledný piatok vo februári - pondelok 30. 12.  2024 organizujú členovia Komunity 
28.2.2025 v Kostole sv. Jakuba od 19:00 do 22:00.Cenacolo v Kráľovej pre Senci ŽIVÉ JASLIČKY o 17:00. 

Po ceste tam by sme sa zastavili na Skalke pri Trenčíne, kde 
NIKODÉMOVA NOC bude posledný piatok v marci - 28. v Jubilejnom roku môžeme získať úplné odpustky. Autobus 
3. 2025 v Kostole Panny Márie od 19:00 do 22:00. z KNM vyrazí o 11:00 a predpokladaný návrat je do 21:00 
 hodiny. Prihlásiť sa môžete čím skôr v sakristii kostola.
CHLAPSKÉ KRÍŽOVÉ CESTY 
V piatky pôstneho obdobia pozývame mladých i zrelých KOLEDOVANIE DOBREJ NOVINY
mužov a chlapov na chlapské krížové cesty. Začíname v Aj tento rok bude prebiehať koledovanie Dobrej Noviny. 
piatok 7. 3. 2025 o 19:30 stretnutím pred farou.Koledníci navštívia prihlásené rodiny 6. januára 2025  

popoludní. Ak chcete prijať koledníkov do vášho domu, 
Milí farníci, aktuálne informácie vždy nájdete na našej zapíšte sa v sakristii kostolov do 31. 12. 2024.
farskej webovej stránke www.farnostknm.sk a na 

výveskách pred kostolmi.JASLIČKOVÁ SLÁVNOSŤ
Na sviatok Svätej rodiny Ježiša, Márie a Jozefa v nedeľu 

FARSKÝ PLES RODÍN 29. 12. 2024 o 16:00 vás CVČ sv. Jakuba pozýva na 
Farnosti Panny Márie a sv. Jakuba Vás srdečne pozývajú na Jasličkovú slávnosť do Kostola sv. Jakuba v KNM.
29. ročník Farského plesu RODÍN, ktorý bude v sobotu 22. 
marca 2025 v Dome kultúry. Vstupenky si môžete TROJKRÁĽOVÉ POŽEHNANIE DOMOV
telefonicky rezervovať, či darovať aj ako vianočný darček. V období Troch kráľov budeme požehnávať domy a byty. 
Potešíme sa štedrým sponzorom darov do tomboly. Všetky Môžete sa prihlásiť po svätých omšiach v sakristii do konca 
informácie nájdete na plagáte vo výveske. roka 2024.

BLAHOŽELÁME

Koledovanie počas tohtoročných vianočných sviatkov
Milí farníci! Tento rok je pre koledníkov Koledníci roznášajú radosť z Kristovho hodiny. Zapojiť sa môžete  koledovaním, 
výnimočnou udalosťou. Ide  o jubilejný - narodenia, ktorý túži vstúpiť do našich alebo prijatím koledníkov do rodiny, kde 
30. ročník koledovania Dobrej noviny. sŕdc. Mottom  je heslo: „Zažnime hviezdy donesú požehnanie. Neváhajte a využite 

nádeje.“  Prinášame nádej do rodín a cez túto príležitosť.  Ak máte záujem prijať 
konkrétny prejav solidarity a štedrosti koledníkov Dobrej noviny, zapíšte sa na  
prinášame nádej na krajšiu a lepšiu zoznam v sakristii v jednom z farských 
budúcnosť ľuďom v Afrike. Tento rok kostolov, alebo vo filiálkach Povina 
podporíme detské projekty v Keni, a Radoľa najneskôr do 4. januára 2025. 
Ugande, Etiópii a Južnom Sudáne. Spoločne buďme nádejou sebe navzájom, 
Aj vy máte možnosť zapojiť sa do i núdznym deťom vo východnej Afrike!
tohtoročného koledovania, ktoré bude Koordinátorka koledovania Dobrej noviny 
v našom meste, Povine a v Radoli v Kysuckom Novom Meste 
prebiehať 6. januára 2025 od 13-tej – Lucia HOLTANOVÁ
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Evanjeliá 365 – Ako prežiť celý rok s Ježišom

Tento príspevok začnem slovami z kázne  duchovného púšti pripomína človeku revúceho leva a prorocký duch 
otca Petra Dujku: „To nevie každý človek, vytvárať zoslaný na zem je vyobrazený krídlami zvieraťa.
prostredie, kde je ľuďom dobre, kde sa ľudia stretávajú Svätý Lukáš má symbol býka, pretože začína svoje 
navzájom. To vie iba ten, kto má v sebe Boha." Ďakujeme evanjelium oznámením o narodení sv. Jána Krstiteľa jeho 
Bohu za dar našich duchovných otcov a za kolektív ľudí v otcovi, kňazovi Zachariášovi, ktorý vtedy slúžil v chráme 
CVČ sv. Jakuba, ktorých vedie pani Monika Kvaššayová. (Lk 1). Okrídlený býk pripomína kňazskú povahu nášho 
Ďakujeme, že oni majú v sebe Boha a vytvárajú v CVČ Pána a jeho obeť za naše vykúpenie.
prostredie, kde sa ľudia navzájom stretávajú a kde im je Svätý Ján je zobrazovaný spolu so stúpajúcim orlom, lebo 
dobre. V stredu 13. novembra večer nám bolo v CVČ evanjelium začína vznešeným prológom: „Na počiatku 
naozaj dobre. Po svätej omši sme mali možnosť vypočuť bolo Slovo a Slovo bolo u Boha a to Slovo bolo Boh. Ono 
si prednášku pána Richarda Vašečku, spojenú s bolo na počiatku u Boha. Všetko povstalo skrze neho a bez 
predstavením jeho najnovšej knihy Evanjeliá 365 - celý neho nepovstalo nič z toho, čo povstalo. V ňom bol život a 
rok s Ježišom. Richard tentokrát prišiel bez svojej život bol svetlom ľudí. A svetlo vo tmách svieti, a tmy ho 
manželky Martušky.  neprijali.” (Jn 1,1-5).
O tom, že zobral vážne jej radu: „A poriadne si to V stredu večer sme sa mohli opäť presvedčiť, že Richard 
priprav", sme sa presvedčili mnohokrát počas jeho vie o Bohu, o Božom slove nielen múdro, pútavo a 
príhovoru. Pozornosť poslucháčov si získal hneď na zrozumiteľne rozprávať, ale že on v sebe naozaj Pána 
začiatku vyznaním: „Mám veľmi rád Advent. Veď to je Boha má. Približne pred rokom sme si viacerí kúpili knihu 
Panna Mária v 9. mesiaci tehotenstva. "Pán Vašečka sa s pána Vašečku Žalmy 365 modlitba, ktorá zmení tvoj život. 
nami podelil nielen o teologické vedomosti, ale aj o to, Možno sme ju aj niekomu darovali dúfajúc, že sa vďaka 
ako žije s Pánom Bohom svoj každodenný život - život nej zmení. Možno nám stačí, že ten druhý ju už prečítal, 
manžela, otca, evanjelizátora, priateľa, spisovateľa, ba nie raz. V stredu večer sme pravdepodobne pochopili, 
politika ... Prezradil nám, kde k tomu čerpá potrebnú silu a že to je málo. Richard je nástrojom, skrze ktorý nám Boh 
múdrosť - v Božom slove, ktoré sa pre neho už v mladosti v stredu večer povedal: „Potrebujem vstúpiť do tvojho 
stalo doslova „chlebom každodenným“. Niet pochýb, že srdca." Možno sme sa toho návrhu naľakali a ešte stále sa 
Ježišovu výzvu: „Vy im dajte jesť!" (viď Mk6,37) začul, pýtame: „Ako sa to stane?", uvedomujúc si, že Muža 
premýšľal nad ňou, prijal za svoju a s Božou pomocou aj menom Ježiš vlastne nepoznáme. Verím, že odpoveďou je 
uskutočňuje. práve kniha Evanjeliá 365 celý rok s Ježišom, ktorú sme si 
V úvode nám pán Vašečka vysvetlil podstatu symbolov mohli zakúpiť. V týchto dňoch si pravdepodobne mnohí z 
štyroch bytostí podľa videnia proroka Ezechiela1,1-10, nás kladú otázku: „Čo ešte potrebujem?" Odpovedí je 
ktorými kresťanská tradícia označuje štyroch evanjelistov: nemálo: dokúpiť, navariť, pripraviť darčeky ... Všetko 
Svätý Matúš je reprezentovaný človekom, pretože spojené s túžbou, aby sme v kruhu blízkych prežili naozaj 
evanjelium sa začína predstavením rodovej línie Ježiša požehnané Vianoce. Zo srdca prajem a v modlitbe 
Krista: „Rodokmeň Ježiša Krista, syna Dávidovho, syna vyprosujem, aby sme na príhovor Panny Márie 
Abrahámovho.“ (Mt1,1) porozumeli, že potrebné je iba jedno - dať priestor 
Svätý Marek je spojený s okrídleným levom, nakoľko Božiemu slovu a dovoliť Mu, aby sa naplno realizovalo v 
začína evanjelium správou o účinkovaní Jána Krstiteľa na našich životoch. Nech Ono premieňa naše všedné dni na 
púšti: „Začiatok evanjelia Ježiša Krista, Božieho Syna.“ dni vianočné. Amen.
Prorok Izaiáš napísal: „Hľa, posielam svojho posla pred Mária SÚKENÍKOVÁ
tvojou tvárou a on ti pripraví cestu.” (Mk 1,1-2) Hlas na 

Chlapi, ak chcete, pozývame Vás do spoločenstva

Srdečne pozývame všetkých mužov do spoločenstva nalosť s pokorou a hľadám možnosť nápravy. Chlapi, 
Exodus90, ktorý už štvrtý rok prebieha vo Farnosti sv. v prvom rade je to o vás samých.“ (Tomáš Cerchlan)
Jakuba. Ak si chcete prehĺbiť vzťah s Bohom, lepšie „Dal mi bratstvo, čo považujem za obrovský, nezaslúžený 
spoznať seba, učiť sa mužskej spiritualite, obetovať dar v podobe posíl, zdieľania a podpory. Bratstvo sa po 
úmysel cez modlitbu a askézu, je potrebné sa prihlásiť e- Exoduse nevyplo, ale stále utužuje a upevňuje, nakoľko sa 
mailom na adresu: matej.kralik@gmail.com. Exodus90 stále stretávame pri spoločných i rodinných aktivitách, čo 
začína 20. januára 2025 a končí veľkonočnou nedeľou. ma nesmierne teší.“ (Zdenči Kykloš)
Väčšina účastníkov už niekoľkokrát opakuje tento veľký „Spoznal som lepšie seba samého. Spoločné zdieľanie 
pôst, čomu svedčia ich svedectvá: bolo pre mňa veľkým prínosom, že v tom nie som sám. 
„Vzal mi svetskú pohodlnosť a dal mi viac. Naučil som sa Sila bratstva pretrváva aj po Exoduse, a dáva mi chuť 
veci vnímať hlbšie, na všetko  pozerať najlepšie pozitívne pokračovať.“ (Robo Stojko)
alebo aspoň to prijať neutrálne. Ja prijímam moju nedoko- Matej KRÁLIK
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Slávnosť pre hendikepovaných
Kostol sv. Jakuba ožil na sviatok sv. Lucie 13. decembra 2024 
svätou omšou pre hendikepované deti, ich rodičov a 
opatrovateľov. Tradičná predvianočná bohoslužba bola 
duchovným potešením i vzpruhou zároveň. Práve toto sú tie 
úžasné chvíle života, kedy si človek hlboko uvedomuje, čo sú tie 
pravé životné hodnoty. Trpezlivosť, láska, pokora, odvaha, 
vytrvalosť, odolnosť sú len zlomok vlastností týchto detí a ľudí, 
ktorí ich sprevádzajú na ich zložitej životnej ceste na tejto zemi. 
Slová dp. dekana Petra Holbičku v kázni boli hlbokým a zároveň 

povzbudivým zásahom do mysle každého jedného, ktorý sa 
zúčastnil. Nech jas lúčov Božieho syna, ktorým p. dekan 
požehnal každého z prítomných,  je zásahom do pokoja v duši, 
lásky v srdci a teplým obkladom i pohladením na fyzický či 
psychický hendikep. 
Pán Boh zaplať všetkým, ktorí akýmkoľvek spôsobom robia 
život aj týmto deťom krajší, toto posolstvo vyslali deti na záver 
slávnosti krásnym spevom vianočnej klasiky Tichá noc, svätá 
noc.                                                     Felicita CHROMJAKOVÁ

Pešia púť na Živčákovú
Deň pred Sviatkom všetkých svätých mi prišla správa od muži, ktorí niesli obraz Kráľovnej Turzovky. V tento deň nám 
kamarátky Katky, že v sobotu 9.11.2024 po svätej omši v prípade prialo aj počasie. Mali sme krásny výhľad ne celú Malú Fatru. 
priaznivého počasia budeme putovať na horu Živčáková. Mňa Tým, že sme šli pospolu, mohli sme sa porozprávať s viacerými  
a moje spolupútničky nadchla krásna myšlienka obety púte za pútnikmi, dozvedieť sa o životných radostiach a starostiach, 
duše v očistci. povzbudiť niekoho, alebo len ticho počúvať.
Celý nasledujúci týždeň sa niesol v znamení nepriaznivých správ V popoludňajších hodinách sme zostúpili do Turzovky. Čakal nás 
o stretoch medveďa hnedého s človekom. Priznáme sa, mali sme posledný ťažký úsek - výstup na horu Živčáková. Predsa už sme 
všetky strach. Stretnutie bolo v sobotu v Kostole svätého Jakuba. boli trošku vyčerpaní, ale v srdci plní radosti a šťastia. 
Po  svätej omši nám požehnal pán farár Na hore sme si nabrali vodu, pomodlili sa 
a povzbudil nás a putovať sme začali pri kríž. Bufet bol ešte otvorený, tak 
o ôsmej hodine. V skupinke bolo približne mnohým padla vhod voňavá káva a teplý 
dvadsať pútnikov z rôznych farností čaj. Z hory sme zostupovali za tmy 
a diecéz. Vekový rozdiel medzi najstarším s čelovkami, či baterkami. Ticho a tmu 
a najmladším bol skoro sedemdesiat pretínali naše prosby a modlitby za tých, 
rokov. ktorí už nie sú medzi nami. Pod horou sme 
Boli tam viacerí skúsení turisti, ktorí sa spoločne pomodlili, poďakovali sa 
určovali tempo a trasu. Najťažší bol Bohu a  pokračovali vláčikom z Turzovky 
výstup na vrch Tábor. Cestou sme pískali do Čadce, kde sme prestúpili na vlak do 
na píšťalkách a zvonili zvončekmi, predsa nášho mesta.  
len o tejto hodine bola v hore ešte hmla Urobili sme viac ako štyridsať tisíc 
a hmla. krokov, prešli tridsať jeden kilometrov. 
Pri kaplnke na Majtánkach sme mali prvú Niektorí mali otlaky na nohách, iní bolesť 
prestávku na jedlo a oddych. Ďalej viedla chrbta, kolena, členka či bedier, všetci 
cesta po hrebeni kysuckými osadami však boli po deväťhodinovej túre šťastní. 
Klimkovci, Mičekovci. Nasledovalo Ak to  pomohlo dostať aspoň jednu dušu 
mierne stúpanie nad Vrchrieku nad z očistca, potom malo toto putovanie 
Petránkami. Na Jakubovskom vrchu sme zmysel. Pomohlo nám to  aj upevniť sa vo 
si dali neskorý obed, spoločné foto viere a vyčistiť si hlavu, a tiež spoznať  
a pokračovali do Sedla pod Grapou, Nad krajinu, kde žijeme. 
Vrchrieku, Kamenité. Tieto púte sa organizujú viackrát do roka. 
Pre mňa je to štvrtá púť, ale prvá, kde sme Putuje sa zväčša opačným smerom. 
celú cestu išli všetci spolu. Počas cesty sme sa pomodlili ružence, Neváhaj a pridaj sa tiež, o pár rokov Ti to možno ubúdajúce sily 
ako sa sebou nasledujú. O tretej sme sa pomodlili korunku nedovolia.
Božieho milosrdenstva. Na čele sprievodu sa striedali jednotliví Alena REMIŠOVÁ, Jana KÁČERÍKOVÁ
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Jubilejný rok 2025

Riadne jubileum alebo inak jubilejný, či svätý rok, sa Farský kostol sv. Martina v Martine a Farský kostol 
začne sláviť otvorením Svätej brány Baziliky sv. Petra vo sv. apoštola Jakuba Staršieho v Dubnici nad Váhom.
Vatikáne 24. decembra 2024 o 19.00. Svätú bránu otvorí Jubilejné odpustky možno získať v štyroch vyššie 
sám Najvyšší veľkňaz pápež František, ktorý na sviatok spomenutých pápežských bazilikách, v troch bazilikách vo 
sv. Štefana, prvého mučeníka, otvorí aj Svätú bránu Svätej zemi, v ďalších určených chrámoch v Ríme, Assisi, 
v nápravnovýchovnom zariadení v rímskej Rebibbii. Lorete, Pomepejách a Padove, vo všetkých bazilikách 
Následne pápežskí legáti otvoria sväté brány na ďalších minor, katedrálach a konkatedrálach a v jubilejných 
pápežských bazilikách: 29. decembra 2024 na pápežskej chrámoch určených diecéznymi alebo eparchiálnymi 
katedrále – Bazilike sv. Jána v Lateráne, 1. januára 2025, biskupmi, ak veriaci na tieto miesta vykonajú púť alebo 
na liturgickú slávnosť Panny Márie Bohorodičky, na zbožnú návštevu a splnia ďalšie predpísané podmienky. 
Bazilike Santa Maria Maggiore a napokon v nedeľu Jubilejné odpustky môžu získať aj chorí a starí ľudia ak 
5. januára 2025 na Bazilike sv. Pavla za hradbami. Tieto splnia určené podmienky a obetujú svoje utrpenie alebo 
posledné tri sväté brány sa zatvoria v nedeľu 28. decembra ťažkosti svojho života. Jubilejné odpustky možno získať aj 
toho istého roka. Zároveň v nedeľu 29. decembra 2024 za rozličné skutky milosrdenstva a pokánia. Za určitých 
budú diecézni biskupi vo všetkých katedrálach okolností ich možno získať aj dvakrát za deň, ale tie druhé 
a konkatedrálach sláviť Eucharistiu na slávnostné možno obetovať iba za duše zosnulých v očistci. O tom, 
otvorenie jubilejného roka v diecézach podľa rituálu, ktorý ako získať jubilejné odpustky sa možno lepšie dozvedieť 
bude pripravený na túto príležitosť. Svätý rok sa v Normách o udeľovaní odpustkov počas riadneho 
v diecézach ukončí v nedeľu 28. decembra 2025. Riadne jubilejného roka 2025 vyhláseného pápežom Františkom, 
jubileum sa skončí zatvorením Svätej brány pápežskej ktoré vydala Apoštolská penitenciária 13. mája 2024.
Baziliky sv. Petra vo Vatikáne 6. januára 2026 na sviatok „Nadchádzajúce jubileum bude svätým rokom, ktorý sa 
Zjavenia Pána. bude vyznačovať nádejou, ktorá nezapadne, nádejou 
Riadne jubileum 2025 sa v Žilinskej diecéze začne v Boha. Nech nám pomôže znovu objaviť potrebnú dôveru 
slávením svätej omše v nedeľu 29. decembra 2024 o 10.30 v Cirkev i v spoločnosť, v medziľudské vzťahy i vzťahy 
v Katedrále Najsvätejšej Trojice v Žiline, ktorej bude medzi národmi, v podporu dôstojnosti každého človeka 
predsedať diecézy biskup Mons. Tomáš Galis, ktorý v jej a úctu k stvoreniu. Nech je naše svedectvo viery vo svete 
závere udelí apoštolské požehnanie spojené s úplnými kvasom skutočnej nádeje, ohlasovaním nového neba 
odpustkami. Diecézny biskup má tiež vo svojej diecéze a novej zeme, kde budeme prebývať v spravodlivosti 
právo určiť jubilejné posvätné miesta a kostoly, v ktorých a svornosti medzi národmi, pokým smerujeme k naplneniu 
bude možné získať jubilejné odpustky. V našej diecéze to Pánovho prísľubu.“ (Spes non confundit 24)
budú okrem Katedrálneho chrámu Najsvätejšej Trojice Požehnané Vianoce i celý Jubilejný rok 2025, priatelia!
v Žiline a Baziliky minor v Rajeckej Lesnej Kostol 
Sedembolestnej Panny Márie na kalvárii v Oščadnici, Zdenko KRÁLIK, farský vikár

Rok 2024 v Radoli
Pani Jarke Holtánovej srdečne ďakujeme za podrobnú vincentín dp. Ondrej Skočík a prijal  do združenia 21 
správu o aktivitách vo farnosti počnúc koledovaním, cez členov z Radole a troch z Rajca. „Nech je i toto zárukou 
tvorbu veľkonočnej pohľadnice, letné stretnutia detí,   až rastu budúcej generácie v Radoli, nech ich Panna Mária 
po patrocínium kostola, ktorej sa zúčastnil aj bývalý pán prijme pod svoj ochranný plášť a privádza k Ježišovi“. 
farár J. Úskoba, a tiež o návšteve dp.  V. Masláka,  ktorý V podrobnej správe nakoniec poďakovala všetkým, ktorí 
sa stará o núdznych v Kláštore pod Znievom. Aj také sa starajú o chod miestnej farnosti: „Veľká vďaka za ich 
významné udalosti ako je primičná svätá omša dp. Petra službu. Nech Pán Boh odmení všetko, čo robíte. Sme radi, 
Sovíka si vyžaduje  dobrú organizáciu aktívnych laikov – že sa môžeme spoločne stretávať a oslavovať nášho Pána, 
kostolníkov, miništrantov, vedúcich animátorov, lektorov, ale i pomáhať si niesť vlastné kríže a povzbudzovať sa na 
ochotných mužov a žien. Dňa 13. decembra vstúpili detí ceste do nebeskej vlasti.
do Združenia mariánskej mládeže. Svätú omšu celebroval 

Už o niekoľko dní začneme prežívať slávenie riadneho jubilea roku 2025, veľkej udalosti, ktorá sa 
v Katolíckej cirkvi slávi každých 25 rokov, aby ju mohla prežiť každá generácia. Ide v poradí už 
o 27. jubileum, prvé sa slávilo v roku 1300 a vyhlásil ho pápež Bonifác VIII. Terajšie riadne 
jubileum ohlásil pápež František bulou Spes non confundit (Nádej nezahanbuje), ktorú podpísal 
9. mája tohto roku na slávnosť Nanebovstúpenia nášho Pána Ježiša Krista. Mottom jubilea sú 
slová: „Pútnici nádeje“. Jubileum ma tiež svoju modlitbu, logo i hymnu.
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Kalčetový turnaj CVČ sv. Jakuba pripravuje: 
V septembri mali deti v našom CVČ sv. 2. 1. 2025, 3. 1. 2025
Jakuba  možnosť zmerať si sily v stolnom od 14.00 do 15.30 hod.
futbale a tak rozvíjať svojho športového Prázdninové dobrodružstvo
ducha a taktiež nadväzovať nové 7. 1. 2025  o 15.00 hod.
priateľstvá. Prostredníctvom hry majú Ping- Pongový turnaj 
deti možnosť učiť sa prekonávať Farebný karneval

3. 3. - 5. 3. 2025
Jarný tábor 

s mamičkami odfotili so vzácnou 
Formácia mladýchnávštevou a vyprevadili ju na dlhú cestu. 
V šk. roku 2024/2025 prebieha príprava Ak sa chcete dozvedieť viac o činnosti 
mladých z oboch farností na birmovku Mamiklubu, môžete prísť po vianočných 
spoločne v CVČ sv. Jakuba. Mladých je prázdninách každý utorok v čase od 9.30 
127 a venuje sa im 23 dobrovoľníkov do 11.00 hod. v CVČ sv. Jakuba
a štyria kňazi, ktorí im pomáhajú hlbšie 
spoznať vieru, budovať pevné základy 

Vianočné trhy v Budapešti
pre svoj duchovný život, vybudovať si 

Človek, keď vykročí zo svoje komfortnej vlastný vzťah s Bohom a naučiť sa 
zóny, je pripravený spoznávať svet vo prekážky, vedieť prijať aj prehru a modlitbe. Tento rok sme mladým ponúkli 
všetkých jeho farbách. Tak sme aj my zároveň uznať víťazstvo súperovi a tak možnosť zúčastňovať sa dobrovoľníckej 
z CVČ sv. Jakuba vykročili a objavovali vytvárať zdravé sebavedomie. Toto služby v oboch farnostiach, do čoho sa 
vianočnú Budapešť. Spoločne sme všetko buduje zdravú osobnosť, a keď sa mladí pod vedením animátorov aktívne 
spoznali nádherné miesta, našli si nových do toho pridá správna veselá nálada, 
priateľov, zažili svätú omšu v kostole, nemôže vzniknúť nič iné, iba úžasná 
ktorý je vybudovaný v skale a vychutnali atmosféra, v ktorej nie je dôležité len 
si atmosféru vianočných trhov.vyhrať, ale hlavne zúčastniť sa a stráviť 

čas plný radosti a zábavy. Športové 
turnaje bude CVČ sv. Jakuba organizovať 
aj v novom roku, tak sa určite máte na čo 
tešiť.

Katarína KAŠÍKOVÁ

Farská opekačka
Farská opekačka je skvelou príležitosťou 
stretnúť sa, pozdieľať sa, nadviazať nové zapájajú. 
priateľstvá a posilniť existujúce vzťahy. My ako farnosť pomáhame mladým 
Zvyčajne je spojená s dobrou náladou, modlitbou a duchovnou adopciou 

birmovancov, za ktorých sa modlíme.
Monika KVAŠŠAYOVÁ

Perinbaba
Katarínske posedenieV nedeľu 8.12.2024 sa spojili  deti z 
Katarínske posedenie každoročne rôznych záujmových útvarov a pripravili  
u s p o r i a d a m e  a k o  p o ď a k o v a n i e  program na nedeľné  popoludnie. V 
dobrovoľníkom vo farnosti a v centre. Je úvode  pódium roztancovali deti 
to čas kedy si môžeme  spoločne z Veselých krpčekov a hneď mohol začať 
oddýchnuť,  prehodnotiť rok a súčasne sa príbeh o Perinbabe,  plný lásky,  
aj zabaviť pri tanci a dobrej hudbe. Jedno 
veľké ĎAKUJEM patrí všetkým ktorí 
posedenie pripravili, ale najmä tým, ktorí 
s a  i n t e n z í v n e  z ú č a s t ň u j ú  n a  

smiechom a chutným  jedlom,  o ktoré sa dobrovoľníckej činnosti vo farnosti. Bez 
tento rok postaral pán kaplán a pani vás by všetko bolo oveľa ťažšie.   
Sovíková s dcérou Milkou a vnučkou 
Veronikou. 
„Keď sa spoločenstvo, malé či veľké, 
stane vyjadrením vzájomnej lásky, určite 
bude možné uveriť evanjeliu.“ Roger 
Louis Schütz-Marsauche.

Mikuláš v Mamiklube
dobrodružstva a humoru  v podaní 

Aj tento rok sa mohli deti v Mamiklube detských hercov. Záver patril dievčatám 
stretnúť s Mikulášom a jeho verným z Just Dance a ich tancu. Ďakujeme 
pomocníkom anjelom. Pre každého mal deťom, ale hlavne ich rodinám za 
M i k u l á š  p r i p r a v e n ý  b a l í č e k  podporu a povzbudenie.
s prekvapením, za ktorý deti poďakovali 
s ú s m e v o m .  N a  z á v e r  s a  d e t i  

Centrum voľného času sv. Jakuba
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Novinky zo stretiek
vo filiálke Radoľa

V rámci činnosti Farnosti Panny Márie sa už tri roky 
konajú v Radoli každý piatok o 16:00 detské a teen 
stretnutia. Naším cieľom je, aby deti duchovne rástli, 
vytvárali si priateľstvá a zároveň sa zabavili.
Stretnutie začíname a končíme modlitbou, pričom 
každý má možnosť za niečo poďakovať alebo poprosiť. 
Každý týždeň predstavujeme deťom novú tému, tento 
školský rok sme sa venovali napríklad téme 
jedinečnosti. Deti olepovali krabice obrázkami, ktoré 
ich vystihovali a ukázali sme im, že tak, ako sú ich 

V októbri  prebiehali v našich farnostiach ľudové misie. „Oslovila ma prednáška „Sedem hlavných hriechov“ a tá chvíľa, 
Vyberáme z vašich odpovedí na anketovú otázku: „Čím Vás keď som do kadidelnice hodila svoj najhorší hriech a rozhodla 
oslovili misie?“ som sa s ním skoncovať.“  /Dáša/
„Boli pre mňa milostivým časom, príležitosťou na prehĺbenie „Ani pri sobáši som sa mojej drahej nepozeral tak do očí, ako pri 
viery a modlitby, najviac ma oslovila téma Eucharistie, adorácia obnove manželských sľubov. Bol som skutočne dojatý a to sme 
s individuálnym požehnaním a požehnávaním chleba.“  /Júlia/ manželmi už čoskoro 50 rokov.“ /Štefan/
„Poskytli priestor na zastavenie  a premýšľanie o svojom živote „Boli pre mňa a moju rodinu požehnaním, povzbudili ma, ako sa 
a vzťahu s Bohom, umožnili lepšie spoznať samých seba. zbaviť strachu, čo robiť s hriechom a ako ísť na ťažkosti 
Posilnili väzby medzi ľuďmi, ktorí spoločne zažívali duchovné s odpustením.“ /Katarína/
a sociálne momenty.“  /Vierka/ „Mojim deťom sa páčilo stretnutie so sr. Laurou, ktorá im 
„Uvedomili sme si svoju slabosť a hriešnosť a zároveň sme rozprávala o misiách a tiež záverečná slávnostná svätá omša, na 
pocítili jeho uzdravujúcu moc vo sviatosti zmierenia.“ /Slávka/ ktorej - oblečení do krojov misijných krajín - niesli obetné dary.“ 
„Pochopila som,  že ak chcem pokročiť v duchovnom živote, „Vďaka Bohu za úžasný zážitok, tešila som sa už odvtedy, ako to 
musím odpustiť – rozhodla som sa na tom úprimne pracovať.“  naši duchovní otcovia oznámili.“ /Zátorská Alena/
/Elena/ „Zaujal ma misionár, ktorý hovoril o misiách v Mexiku s akou 
„Dávno som nezažila takú svätú spoveď. Ďakujem, že prišiel ku radosťou a zbožnosťou ho veriaci vítali.“  /Irena/
mne domov misionár, potešil moju dušu, budem z toho dlho žiť.“ „Úžasný program a perfektný manažment počas celého týždňa; 
/86 ročná chorá Margita/ cieľ „kúpele pre dušu“ sa naplnil.“  
„Uvedomila som si, že kríž mám doma ako dekoráciu... začala „Oslovili ma homílie p. Kušníra + video“.
som sa naň pozerať novým pohľadom – ďakujem za otvorenie „Ako kňaza má najviac povzbudila obnova manželských sľubov 
očí a srdca.“  /Anna/ a prítomnosť 50 manželských párov na svätej omši, bol som 

z toho veľmi povzbudený.“ /Zdenko/
„Najsilnejší moment bola pre mňa obnova manželských sľubov, 
ako keby prestal existovať okolitý svet.“ /Katka/
„Štvrtok - téma Eucharistia, posledná večera. Náš kostol krásne 
voňal chlebom. Pozerajúc na tváre ľudí, ktorí si s dojatím 
odnášali po svätej omši kúsok chlebíka, som si uvedomila, že 
som svedkom  niečoho, čo si nesmiem nechať sama pre seba, že 
som povolaná byť misionárom nielen na chvíľu, ale na stálo, a to 
bez ohľadu na to, či sa na to cítim, alebo nie.“ /Mária Súkeníková/
V mene redakcie farského časopisu ďakujem všetkým, ktorí sa 
zapojili do ankety, aj keď sa všetky odpovede pre obmedzený 
priestor a podobnosť vyjadrení nedajú všetky publikovať. Pátri si 
želali spätnú väzbu, ktorú im vo forme Vašich odpovedí zašleme. 

Katarína ŠARINOVÁ

krabice odlišné, je jedinečný aj každý človek. Rovnako sme sa venovali 
aj súčasným problémom, akými sú trávenie času na sociálnych sieťach. 
Krátkou scénkou sme deťom priblížili dôležitosť skutočných kamarátov 
a zdôraznili sme, že Boh je tu vždy pre nás. Stačí mu podať ruku, a On 
nám pomôže.
Organizujeme aj  sezónne aktivity, v októbri sa mohli dozvedieť o živote 
Panny Márie prostredníctvom pracovných listov, počas adventu si dieťa 
môže nalepiť obrázok na kartónový vianočný stromček, ak splní jednu z  
podmienok: zúčastní sa svätej omše, zriekne sa na deň počítača, 
sladkostí, alebo vykoná dobrý skutok.

Ema MINÁRIKOVÁ
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Rozhovor s Misijnými sestrami služobnice Ducha Svätého

V mesiaci október sa konali v našich farnostiach misie. Pri tej máme rôzne vzdelanie, charizmy a talenty, kongregácia posiela 
príležitosti sme vyspovedali misijné sestry Lauru, Filipu a Pavlu. sestry, ktoré sa cítia, že zvládnu misiu, do určitej krajiny, či sú 
Predstavte našim čitateľom Vaše spoločenstvo, rehoľu, ako zdatné napr. jazykovo alebo a iným spôsobom.  Sme misijné sestry 
vzniklo? služobnice Ducha Svätého, ktorý pôsobí vo svete a dáva ľuďom to, 
Sr. Laura: čo najviac potrebujú - radosť, nadšenie a nám špeciálnu úctu 
Sme Misijné sestry služobnice Ducha Svätého, založené svätým k Duchu Svätému. Modlíme sa k Duchu Svätému trikrát za deň 
Arnoldom Janssenom, nemeckým kňazom, ktorý založil tri misijné a snažíme sa odpovedať na to, čo tento svet potrebuje. 
spoločenstvá. Prvé je spoločenstvo Božieho slova pátrov Sr. Laura: 
Verbistov, ktorí vykonávajú ľudové misie. Zakladateľ Naposledy som bola na Filipínach.  Išla som tam 
však videl potrebu založiť aj ženskú rehoľu, lebo s predsudkami, lebo som mala túžbu ísť do Latinskej 
v niektorých kultúrach nemal muž, a už vôbec nie Ameriky, ale poslúchla som pozvanie, bola tam 
kňaz takú dostupnosť ku starostlivosti o ženy, tak potreba ísť. Mala som veľký problém prijať ich 
založil našu rehoľu služobníc Ducha svätého. kultúru, niekoľko mesiacov mi to trvalo, cítila 
O niekoľko rokov, z čoho sa ja veľmi teším bola som negatíva v sebe. Nevedela som oslobodiť 
založená 3 misijná kongregácia služobníčok svoje vnútro, veľa som sa modlila, aj som prosila 
Ducha Svätého ustavičnej poklony, sú to naše sv. Jozefa a nešlo to. Nezabudnem na ten 
klauzúrne sestry, ustavične sa klaňajú, my sme okamih, keď som prišla raz na svoju izbu a našla 
viac „terénne“ sestry, ony sa modlia a vyprosujú som tam jablko a s chuťou som ho zjedla 
nám požehnania aj v dňoch, keď sme na misiách. a uvedomila som si, že tam bolo včera, 
Boli sme založené pre národy, to znamená, že pre predvčerom, že mi ho tam vždy niekto nechá. Jablko 
nás je kritérium pri vstupe, aby sme boli ochotné byť je na Filipínach veľmi drahé. Vtedy sa v mojom vnútri 
poslané k národom, tam kde nebolo ohlasované Božie všetko zmenilo, uvedomila som si, že je tu niekto, v našej 
slovo. komunite, komu na mne záleží, videl moju biedu, že prechádzam 
Čo je Vašim poslaním v tejto službe, v týchto národoch?  nejakým trápením a skúškou. Po tom ako som to jablko zjedla, 
Sr. Filipa: vyšla som s úsmevom na perách, všetko zo mňa spadlo, bol to pre 
Moja posledná misia bola  v Kórei, kde som žila 16 rokov. Bola som mňa veľký Boží zázrak. V krajine, kde pôsobíme, sa snažíme mať 
zapojená do práce v duchovnom centre pre exercície, pripravovala ochotu a otvorené srdce, vidieť Boha v ľuďoch, v ich kultúre, nie im 
som tam izby, upratovala, pomáhala v kuchyni a viedla duchovné nútiť naše zvyky. Musíme mať citlivosť a múdrosť, lebo Boh v nich 
cvičenia. Pôsobila som aj v Domove detí, ktoré zabezpečujú je, vidieť Ho cez ich oči, cez ich kultúru. To je tá nádhera 
starostlivosť 24 hodín. Tam sme nahradzovali deťom rodičov, ktoré a jedinečnosť kultúry danej krajiny, ich vzťah k Bohu, lebo veriaci 
boli z neúplných rodín, ďalej som pomáhala aj na farme, tam majú vieru v sebe a prebúdzajú ju takým svojim  spôsobom. 
v emigrantskom centre. Snažíme sa im to dovoliť, aby to v sebe odkryli a našli Boha. 
Sr. Pavla: Na záver, čo by ste odkázali našim farníkom.
Pôsobila som nejaký čas v Anglicku, Nemecku, Poľsku, naposledy Sr. Laura: „Tešiť sa, že máme všetko, jedlo, oblečenie, aby sme si 
som bola 7 rokov v Ríme. Nemám skúsenosti v krajine, kde formovali srdcia vďačnosťou za to čo máme a nehundrali. Teraz 
nepoznajú pána Ježiša,  kde to býva taká „pionierska misia“. Keďže keď som na Slovensku vnímam ako môžeme ísť každý deň na svätú 
som skončila teológiu, učila som náboženstvo. Poslaním nášho omšu, ísť na svätú spoveď. Teraz sa vrátili naše sestry z Brazílie, 
spoločenstva je pomáhať na miestach a  v situáciách, kde je to kde je možnosť niekedy ísť iba raz za mesiac na svätú omšu, nemajú 
potrebné. Sme medzikultúrna kongregácia a prichádzame tam k dispozícii dostatok kňazov, aby mohli ísť na sviatosť 
s rešpektom do krajiny, kde sme poslané, nemáme určenú zmierenia, a my tu máme výber z viacero možnosti. Buďme za to 
konkrétnu činnosť ako iné rehole, ale snažíme sa v tej konkrétnej vďační.
krajine pomôcť v oblasti, v ktorej to najviac potrebujú.  Keďže Rozhovor spracovala: Daša JAKUBCOVÁ

Čím žije filiálka Povina 

Dňa 1. novembra  sa uskutočnilo požehnanie kríža na 
cintoríne. Vyrezal ho amatérsky rezbár  z chorej lipy, ako  
nádherné dielo, za ktoré ďakujeme aj pani starostke. Kríž 
slávnostné požehnal pán dekan Peter 
Holbička počas dušičkovej pobožnosti. 
Ďakujeme všetkým umelcom, ktorí sa 
podieľali na tomto veľkolepom diele.
Peter Minarčin sa zúčastnil osláv 
storočnice príchodu Saleziánov na 
Slovensko, ktoré sa konali v Bratislave, 
s bohatým duchovným kultúrnym 
a športovým programom. Koniec osláv bol 
v Šaštíne, kde svätú omšu celebroval 
Mons. Nicola Girasoli, apoštolský nuncius 
na Slovensku.
V decembri sa konala vianočná pobožnosť 
pre hendikepovaných. Po svätej omši 

pripravili program deti zo Základnej školy Lipová. Na záver 
si  rozdali  darčeky a pohostili sa chutnými palacinkami.
Po viac ako 12-tich rokoch služby kostolníka v Povine sa 
veriaci rozlúčili s p. kostolníkom  Pavlom  Holkom. Na 
svätej omši mu poďakovali  nielen za službu, ale aj za 
povzbudivé slová, adresované miništrantom a veriacim.  Kto 

by mal záujem  o vykonávanie služby 
kostolníka – kostolníčky,  nech sa ohlási 
u pána dekana Petra Holbičku.
Dňa 7. decembra sa uskutočnil z Farnosti 
sv. Jakuba výlet do predvianočnej 
Budapešti s p. vikárom Klobučníkom.  
Navšt ívi l i  sme   Rybársku  baštu  
s prehliadkou pamiatok a následne sme sa 
presunuli k Bazilike sv. Štefana, pred 
ktorou už začali vianočné trhy. Veľká 
vďaka patrí organizátorom zájazdu 
a veríme, že sa opäť stretneme na ďalšom 
farskom výlete.

Peter MINARČIN



Odkiaľ pochádzate? prostredníctvom som sa dostal k verbistom.
Volám sa Ján Kušnír a pochádzam s východného Slovenska so Čo vaše štúdium?
Sniny. Asi rok po revolúcii som vstúpil do kláštora v Nitre, potom do 
Ako sa vo vašej rodine formovalo vaše povolanie? Bratislavy. Za kňaza som bol vysvätený v roku 1998.
Vyrastal som v tradičnej kresťanskej rodine. Chodili sme Kde všade ste pôsobili?
pravidelne každú nedeľu do kostolu na svätú omšu. 21.augusta Pôsobil som v Nitre, Dolných Krškanoch a ako správca Kostola 
1968 sme sa presťahovali do nového domu a našiel som si Najsvätejšieho Srdca Ježišovho a rektor Misijného domu vo 
priateľov, ktorí chodili do kostola každý deň. Niektorí z mojich Vidinej. Tam som bol 16 rokov. Teraz som naspäť v Nitre 
nových priateľov išli do rehole. a robím pomocného duchovného v nemocnici. A keď mi to 
Čo vaše štúdium? časovo vychádza, chodím aj na ľudové misie.
Absolvoval som celú formáciu tajne. Prvé sľuby a rovnako aj Aké máte záujmy?
večné sľuby boli tiež tajné. Bolo to v Močenku. Napriek tomu, Bicykel, chovám zvieratá – vzťah k zvieratám mám už z domu, 
že sme boli rehoľníci, študovali sme ako diecézni kňazi a aj pred a tiež záhradu - pestovanie.
svetom sme boli ako diecézni kňazi. Ja som študoval 
v Bratislave v diecéznom seminári, potom prišla hladovka, kedy Odkiaľ pochádzate?
sa študenti postavili proti Pacem in terris. Jedenásti z ročníka  Volám sa Peter Dušička a narodil som sa v Bojniciach.
sme museli prerušiť štúdium. Traja z tej jedenástky boli tajní Ako sa vo vašej rodine formovalo vaše povolanie?
verbisti. Čakali sme asi sedem až osem rokov aby sme sa mohli Podobne ako u mojich spolubratov, rodina mi dala najviac. 
vrátiť doštudovať. Chvála Bohu sme všetci traja, čo sme boli Potom kňazi, pri ktorých som od malička miništroval.
tajní verbisti, teraz kňazmi. Vysvätený som bol už po páde 
totality v Snine na štadióne. Tu sme sa už predstavili ako Čo vaše štúdium?
misionári Božieho slova. Študoval som v diecéznom seminári v Bratislave. V roku 1990 
Kde všade ste pôsobili? som vstúpil do Spoločnosti Božieho Slova a bol som vysvätený 
Nastúpil som ako kaplán do Terchovej, potom do Nemšovej za kňaza. Počas štúdia som tajne vstúpil k verbistom. V našej 
a odtiaľ som odchádzal na misie do Mexika, kde som pôsobil obci boli tri misijne sestry, ktoré pôsobili v Sudetoch - 
niekoľko rokov a teraz som tu na Slovensku. v ústavoch pre postihnuté deti. Chodieval som tam pomáhať. 
Aké máte záujmy? Jedna z nich mi položila otázku, či sa nechcem stať misionárom. 
Mám veľmi veľa koníčkov. Rád varím, pečiem, šijem, rád Tak som si povedal, že prečo nie.
aranžujem, starám sa o záhradu, pestujem kaktusy. Toto všetko Kde všade ste pôsobili?
popri pastoračnej práci, podľa toho, ako sa dá. Moje prvé miesto bolo v obci Čierne na Kysuciach. Pôsobil som 

aj v zahraničí v USA. Teraz som momentálne v Bratislave. Štyri 
Odkiaľ pochádzate? roky som pôsobil v Nitrianskej diecéze a od roku 1994 sa 
Volám sa Peter Vagaš. Narodil som sa a pochádzam zo venujem formácii budúcich misionárov.
Spišského Štiavnika. Záujmy: bicykel, rád sa prejdem, prečítam knihu, napĺňa ma 
Ako sa vo vašej rodine formovalo vaše povolanie? práca kňaza.
Vyrastal som v klasickej kresťanskej rodine, kde sme o inej 
cirkvi ani nepočuli. Spolupracoval som s miestnym kňazom. Nech Pán odmení ich službu a naďalej ich sprevádza svojím 
Starý otec býval v dome, kde bol bývalý kláštor a počas totality požehnaním a silou Ducha Svätého.
detský domov. Sestru učili rehoľné sestry Ducha Svätého. Aj ich Štefan RICHTÁRIK

V mesiaci októbri sme mali milosť prežiť požehnaný čas ľudových misií, ktorý bol pre naše farnosti časom 
duchovnej obnovy, zmierenia a prehĺbenia viery. Viedol ich tím kňazov – verbistov, pod vedením 
provinciálneho ekonóma a správcu Exercičného domu v Nitre, Jána Kušníra. 
Aby sme ich lepšie spoznali, osobne sme im položili zopár otázok.

12 December 2024
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